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L’anno duemilaventuno, il giorno 12 del mese di ottobre alle ore 17:15,  si è riunito in 
modalità mista, in video conferenza ed in presenza, presso la sede dell’Ordine, in Via 
Gaglio n. 1, il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Agrigento, giusta 
convocazione del 11 ottobre 2021 prot. n. 759. Il Presidente, Ing. Furioso, constata la 
presenza dei seguenti Consiglieri: 
 
ABRUZZO ANDREA assente 
BUSCAGLIA FRANCESCO assente 
CELLURA ANTONINO Presente on line 
D'ANNA JENNIFER Presente on line 

DI MARCO GIAN LUIGI 
Presente on line ore 
18:00 

DI MINO FRANCESCO Presente 
FURIOSO ACHILLE Presente 
INGUANTA SALVATORE Presente on line 
MARINO IGNAZIO Presente on line 
MISTRETTA SEBASTIANO ROBERTO presente 
SIMONE MAURIZIO Presente 
SORCE GIUSEPPE assente 
TAGLIARENI ELISA Presente on line 
ZAMBITO ANGELO VALERIO assente 
ZAMBUTO MICHELE Presente 

 

ORDINE DEL GIORNO: 

Si passa, quindi, alla discussione dei punti all’ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale precedente; 
2. Aggiornamento organizzazione convegno Infrastrutture 
3. Approvazione documento elaborato dalla Commissione Strutture e geotecnica 

dell’Ordine degli Ingegneri di Caltanissetta: “Benefici fiscali ricadenti nei comuni 
classificati in zona 4  dal DGR 408/2003- L 17/7/2020 n. 77:  

4. Approvazione proposta della Commissione Ingegneria dell’Informazione sul 
tema: Tutela dell’esercizio della professione di Ingegnere informatico. 

5. Varie  
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PUNTO  1: LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE 

Il Presidente dà lettura del verbale  del 5 ottobre 2021.  Il Consiglio all’unanimità 
approva. 
 

PUNTO 2: AGGIORNAMENTO ORGANIZZAZIONE CONVEGNO INFRASTRUTTURE  

Il Presidente riferisce in merito all’organizzazione del convegno “Infrastrutture viarie e 
collegamenti della Sicilia ed in particolare della Provincia di Agrigento”. La RPT ha stabilito che 
oltre alle istituzioni che interverranno alla tavola rotonda, ci sarà un momento di dibattito 
pubblico/politico in cui interverrà la deputazione agrigentina del Senato, Camera, Ars ed 
Eurodeputati. Sono state inviate le note a diversi stakeholder, che parteciperanno con un 
contributo ai lavori del convegno; inoltre sono stati coinvolti i mass media e la stampa per 
la divulgazione e la visibilità mediatica all’evento. Viene confermata la location del teatro 
Pirandello, prevedendo altresì la possibilità di collocare degli stand ai fini pubblicitari e di 
sponsorizzazione, dei soggetti economici/commerciali che voglio aderire previo 
versamento di una quota fissa di partecipazione.  
La conferenza stampa si svolgerà alla Casa Sanfilippo il 23 ottobre alle ore 9:00. 
 

PUNTO 3: APPROVAZIONE DOCUMENTO ELABORATO DALLA COMMISSIONE STRUTTURE E GEOTECNICA 

DELL’ORDINE DEGLI INGEGNERI DI CALTANISSETTA: “BENEFICI FISCALI RICADENTI NEI COMUNI CLASSIFICATI 

IN ZONA 4  DAL DGR 408/2003- L 17/7/2020 N. 77 

Il Presidente  riferisce  che venerdì 15 p.v. si svolgerà il Consiglio Consulta degli  
Ingegneri di Sicilia presso la sede dell’Ordine e  invita tutti i consiglieri ad essere presenti 
alle ore 16:00 per accogliere tutti i componenti della Consulta e divulgare l’evento tra i 
colleghi che potrebbero essere interessati. 

La presenza della consulta ad Agrigento ha reso necessario convocare il consiglio 
odierno con una certa urgenza  e senza preavviso, per approvare un documento elaborato 
dalla Commissione Strutture e geotecnica dell’Ordine degli Ingegneri di Caltanissetta: 
“Benefici fiscali ricadenti nei comuni classificati in zona 4  dal DGR 408/2003- L 
17/7/2020 n. 77.  

Prende la parola l’Ing. Mistretta, presidente della Comm.Strutture e geotecnica: 

In seguito ad uno studio condotto dalla Commissione Geotecnica e Strutture 
dell'Ordine degli Ingegneri della Provincia di Caltanissetta,  è emersa un'incongruenza tra 
la classificazione sismica nazionale e quella regionale che si traduce nella pratica 
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all'impossibilità di applicare il Sisma Bonus in molti comuni siciliani, facendo perdere di 
fatto a questi territori un'importante occasione di mettere in sicurezza il patrimonio 
immobiliare attraverso le agevolazioni fiscali previste dal decreto legge n. 63/2013 (Sisma 
Bonus), oggi potenziato dal dal Decreto Ministero delle infrastrutture e dei trasporti 28 
febbraio 2017, n. 58, ed inserito nel 2020 tra gli interventi trainanti del Super Bonus 
(DECRETO-LEGGE 19 maggio 2020, n. 34 convertito con modificazioni dalla L. 17 luglio 
2020, n. 77). La commissione strutture e geotecnica dell’Ordine di Agrigento ha aderito 
all’iniziativa di Caltanissetta condividendo pienamente il documento che verrà inviato 
alla Consulta, organo proposto per la trattazione diretta con gli organi della Regione, al 
fine di chiedere una modifica alla normativa vigente. Il Consiglio all’unanimità approva. 

 

PUNTO 4  APPROVAZIONE PROPOSTA DELLA COMMISSIONE INGEGNERIA DELL’INFORMAZIONE SUL TEMA: 
TUTELA DELL’ESERCIZIO DELLA PROFESSIONE DI INGEGNERE INFORMATICO. 

 
Il Presidente riferisce che la Commissione Ingegneria dell’Informazione da lui presieduta, 
ha elaborato un documento” Informativa sull’ipotesi di istigazione all’esercizio abusivo 
di professione riservata ed elusione sistematica da parte delle Pubbliche 
Amministrazioni”  che  si intende trasmettere alla Consulta con l’auspicio che ne 
condivida gli obiettivi e adotti gli adempimenti del caso a beneficio della categoria. 
L’ingegneria dell’informazione risulta essere di fondamentale interesse non solo 
strategico, ma anche sociale, avendo risvolti diretti e/o trasversali per tutte le attività di 
pubblico interesse e pertanto rappresenta un insieme di valori ed interessi assolutamente 
meritevoli di estrema e rigorosa tutela. 
 
Pertanto risulta necessaria una mirata ed organica campagna di “sensibilizzazione” ed 
avvertimento a far rispettare in forza di legge la professionalità di ingegnere 
dell’informazione nei confronti degli stakeholder (portatori di interessi) / parti coinvolte. 
Il consiglio all’unanimità approva. 
 
 

PUNTO 5 VARIE 

 
Alle ore 18:30, non essendoci altri punti da trattare, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 
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       Il Segretario                                                Il Presidente 
Ing. Jennifer D’Anna                                                       Ing. Achille Furioso 
 
 
 

Zambuto Michele Tesoriere  
Marino Ignazio Vicepresidente  
Buscaglia Francesco Vicepresidente 

Vicario 
 

Abruzzo Andrea Consigliere  
Cellura Antonino Consigliere  
Di Marco Gian Luigi Consigliere  
Di Mino Francesco Consigliere  
Mistretta Sebastiano 
Roberto 

Consigliere   

Simone Maurizio Consigliere  
Sorce Giuseppe Consigliere  
Tagliareni Elisa Consigliere  
Zambito Angelo Valerio Consigliere  
Inguanta Salvatore Consigliere  

 


